

Дорогой Владислав Александрович!

Дирекция Института философии Российской академии наук от имени всего коллектива Института поздравляют Вас, выдающегося российского философа, академика РАН, академика РАО, доктора философских наук, профессора, со знаменательным юбилеем –

90-летием со дня рождения!

Вы – гордость нашего Института: ученый мирового уровня, выдающийся специалист в области теории познания и философии науки. Ваши работы, посвященные проблемам субъекта и объекта познания, рациональности, конструктивизму и реализму в эпистемологии, философии сознания, философским проблемам когнитивных наук, судьбе человека в контексте современных социокультурных и технологических вызовов неизменно востребованы среди отечественных и иностранных ученых. Почти все Ваши монографии и около 60 статей опубликованы в переводе в разных странах: США, Великобритании, ФРГ, Франции, Финляндии, Южной Корее, Китае, Турции, Польше, Венгрии, Чехословакии, Болгарии, Румынии. Необходимо особо отметить Ваш большой вклад в исследование и популяризацию отечественного философского наследия советского периода как у нас в стране, так и за рубежом.

Ваша жизнь более 65 лет (!) неразрывно связана с историей Института. Вы прошли научный путь от аспиранта до главного научного сотрудника и академика РАН. Вы являетесь членом Ученого совета и председателем диссертационного совета. Более сорока лет Вы возглавляли одно из ключевых научных подразделений Института – сектор теории познания.

Помимо работы в Институте Вы ведете активную образовательную деятельность, являясь деканом философского факультета Государственного академического университета гуманитарных наук и читая лекции на этом же факультете. В значительной степени благодаря этой деятельности Вы стали основателем неформальной научной школы: многие Ваши бывшие студенты и аспиранты как уже состоявшиеся ученые развивают Ваше научное направление не только в стенах Института, но и в других научных организациях.

Вы внесли свой значительный вклад в развитие отечественных философских журналов: долгое время возглавляли ведущий философский

журнал страны – «Вопросы философии», а сейчас являетесь главным редактором журнала «Философия науки и техники».

Вы – сопредседатель Научного совета РАН по методологии искусственного интеллекта и когнитивных исследований.

Немало сделали Вы и для развития международного научного сотрудничества. Во многом благодаря Вам российские философы получили представительство в руководстве Международной федерации философских обществ, а также в других международных организациях.

Среди коллег в Институте философии и за его пределами Вы снискали заслуженное уважение не только как выдающийся ученый и ответственный работник, но и как добросовестный, порядочный, доброжелательный и отзывчивый человек.

Дорогой Владислав Александрович, поздравляя Вас с юбилеем, мы выражаем Вам благодарность за Ваш труд и желаем Вам доброго здоровья, неиссякаемой бодрости духа, новых успехов!

*Врио директора Института философии РАН
академик РАН*

А.А. Гусейнов

*Врио зам. директора Института философии РАН
академик РАН*

А.В. Смирнов

*Руководитель сектора теории познания
Института философии РАН,
д.ф.н.*

Е.О. Труфанова